

# ЗНАМЯ ТРУДА

Общественно-политическая газета



Вот и отпраздновали мы, сланцевчане, один за другим сразу два 50-летних юбилея в жизни нашего района и города: освобождение от немецко-фашистских захватчиков и рождение газеты «Знамя труда» — две даты, означающих начало восстановительной мирной жизни. Для истории это всего лишь ее вехи. Но за ними — жизни и судьбы людей, вершивших эту историю.

50 лет — все же огромный период, за который многое произошло, изменилось к лучшему. Но и утраты были немалые: многие из тех людей, кто принес свободу и победу, ушли из жизни. Ветеранов, к великому сожалению — до боли в сердце, остается совсем мало. Это очень проявилось в празднование юбилея. И все же они держатся молодцами, по-прежнему идут в первом строю, задают жизненный тон. И вместе с ними — благодарные сланцевчане средних и младших поколений. Эти единоклюсы, понимание, добрая память о тех, кто отдал жизни на войне, были ярко продемонстрированы в празднование юбилея со дня освобождения нашего края. Об этом говорят и снимки:

На торжественном вечере в Доме культуры горняков. Внесены знамена Ленинградского гвардейского Краснознаменного ордена Кутузова полка имени Ленинского комсомола — бывшего 1-го, затем 49-го Гдовского стрелкового полка и Девятой партизанской бригады (на первом плане) — со знаменем В. А. Егоров, А. А. Сергеев и Е. И. Кучеров; на нижнем снимке: во время шествия к братской могиле на северной окраине города.



## ВЫДВИНУТЫ КАНДИДАТАМИ В ДЕПУТАТЫ

20 марта состоится выборы в Законодательное собрание Ленинградской области и в городской муниципалитет. Полным ходом идет выдвижение кандидатов в депутаты.

Кандидатами в депутаты в Законодательное собрание Ленинградской области по Сланцевскому избирательному округу № 21 выдвинуты (данные на 14 февраля) глава городской администрации Я. Я. БОГДАНОВ, директор шахты имени С. М. Кирова А. П. ТОПЧАНЮК, редактор городской газеты «Знамя труда» В. В. ИВАНОВ и председатель правления районного общества инвалидов В. М. ГРИШАНОВ. А избрать предстоит одного депутата.

Кандидатами в депутаты городского муниципалитета выдвинуты (данные также на 14 февраля) транспортничек завода «Полимер» Ю. А. ИВАНОВ, машинист-обжигальщик АО «Цесла» Н. В. ЗАХАРОВ, врач РТМО В. П. ФИЯСЬ, врач РТМО В. П. КАЛЬХЕРТ, инженер ремонтно-механического завода Г. П. ТИКК, инженер-конструктор ЛПО «Ленинградсланец» В. А. ТЕЛЬНЫХ, оператор АО «Завод «Сланцы» А. Н. СОРОКИН, мастер-взрывник ЛПО «Ленинградсланец» А. М. МАРУЖЕНКО, пенсионер А. А. КАЗАНЦЕВ, учительница школы № 4 Н. И. ПЕНКИНА, председатель профкома шахты № 3 Т. М. ВАСЮКОВА, заместитель директора шахты № 3 Г. Н. ТУРКИН.

А избрать в муниципалитет города предстоит 7 депутатов. Выдвижение кандидатов в депутаты продолжается.

Т. КРЫЛОВА.

## «ЗА ЧАШКОЙ ЧАЯ, ЗА ЧАШКОЙ КОФЕ».

Такова была тема очередного заседания клуба для девочек «Фея», который действует в филиале детской библиотеки в Лучках.

Заведующая читальным залом Е. А. Алексеева рассказала о различных легендах о кофе, о его распространении в мире, а также о различных способах заварки кофе и чае, о гаданиях на кофейной и чайной гуще.

Как всегда, заседание «Феи» было интересным и познавательным. А следующее обещает быть столь же увлекательным — оно будет посвящено актрисам зарубежного кино.

Т. САШИНА.

**НЕСМОТРЯ** на морозы, не уменьшается количество правонарушений на улицах. С этого начал свое сообщение на оперативном совещании в администрации города начальник отдела внутренних дел А. А. Серов. За выходные дни было задержано 39 человек в нетрезвом состоянии. Пьяных на улицах подбирают в самых разных местах, и помощь приходит вовремя: зафиксирован только один случай обморожения. Говорят, какой-то эстонец, который оказался в числе клиентов нашего медвытрезвителя, подивился уровню сервиса и просодушно сообщил, что астонская полиция далеко не столь милосердна.

Уже на протяжении трех лет отмечается в Сланцах опасное «увлечение»: поджоги дверей в подъездах и квартирах. Нынче нашлись любители пиротехнических эффектов, которые устроили в подъездах два взрыва при помощи самодельных устройств. Все подобные «шалости», сказал А. А. Серов, квалифицируются как общественно опасные деяния, влекущие за собой соответствующее наказание — несмотря на возраст преступников.

В течение недели раскрыт ряд грабежей, продолжается изъятие наркотиков в моло-

## В ПОНЕДЕЛЬНИК У МЭРА

дежной среде. По линии ГАИ отмечено более 100 фактов различных нарушений, четверо водителей задержаны в нетрезвом виде. Весьма широкой была палитра применявшихся административных взысканий, только за неделю в городской бюджет поступили 1760 тысяч рублей, уплаченных в виде различных штрафов.

**ЗАМЕСТИТЕЛЬ** главы администрации Н. Н. Семенова в небольшом сообщении дала характеристику состояния экономики района в прошедшем году.

Спад производства коснулся всех предприятий и всех отраслей, что отражается и на состоянии городского бюджета. «В 1994-й год мы вошли с пустым счетом», — сказала Н. Н. Семенова, — доходы за январь в три раза ниже, чем в декабре». Поступающие сейчас в городской бюджет средства дают возможность обеспечить необходимые расходы примерно на 38 процентов. Задержана выплата зарплат врачам, учителям. Опять выросла задолженность за поставки мазута для городского опотления — заводу «Сланцы» и «Тепловым сетям». Завод в свою оче-

редь не может расплатиться с объединением «Ленинградсланец», и дело доходит уже до ультиматумов друг другу.

Кстати, городу опять приходится экономить на горячей воде. Всем домоуправлениям муниципального жилого фонда доведено строжайшее указание о прекращении подачи в квартиры горячей воды. Контроль требуется серьезный, поскольку во многих домах уже научились подключаться без ведома домоуправлений. А между тем экономия на горячей воде оставляет в городском кошельке 2—3 миллиона ежедневно. Что ж, быть может, это несколько утешит расстроенных хозяек.

Большое беспокойство вызывает на предприятиях постоянный рост стоимости электроэнергии. Это в частности — одна из причин нового скачка цен на воду. Тарифы составляют так, что в основном стоимость всей воды, потребляемой городом (в том числе и населением), выплачивают небюджетные предприятия. Мало того, когда останавливается такое крупное предприятие, как «Полимер», его доля «общественных расходов» ложится на других. И слан-

цевское предприятие «Водоканал» в свою очередь постоянно испытывает финансовые затруднения — уже не только в приобретении необходимых химических реагентов, нынешняя нехватка средств не позволяет выплатить коллективу вовремя зарплату.

**О положении с газоснабжением** области рассказали начальник треста «Межрайгаз» М. И. Михайлова.

«Леноблгаз» должен за полученный газ уже более 8 миллиардов рублей, некоторые районы не расплачиваются за него чуть ли не целый год. Похоже, что будет рассматриваться вопрос об их отключении от газопроводов, во всяком случае такая угроза прозвучала. Сланцевский район пока в это число не входит — благодаря заводу «Сланцы». Кстати, достаточно стабильный уровень работы этого предприятия обеспечивал в прошлом году и соответствующие поступления в бюджет в виде налогов. Загадывать, как все сложится нынче — дело неблагоприятное. Приходится констатировать, что надежды на дотации или иное экономическое чудо практически нет.

С. ШИШКИНА.

## У НАШИХ ХОККЕИСТОВ — ВТОРОЕ МЕСТО

С 10 по 13 февраля в Киришах состоялись зональные соревнования по хоккею «Золотая шайба». В них приняло участие шесть команд. Играли ребята среднего возраста. Команда нашего города (тренер Андрей Николаевич Гуреев) заняла второе место, проиграв лишь команде хозяев со счетом 7 : 9.

О том, как выросло мастерство наших хоккеистов, можно судить по тому, что в прошлом году на аналогичных соревнованиях они проиграли команде Киришей со счетом 1 : 8.

После такого удачного выступления ребята с большим удовольствием готовятся к игре в финале на областном первенстве.

Районный совет ветеранов войны и труда обращается ко всем неработающим ветеранам труда с просьбой пройти перерегистрацию до 15 марта с. г. в советах ветеранов по месту жительства:

I микрорайон — по ул. Банковская в ЖЭУ-1 по вторникам с 14 до 17 часов;

II и III микрорайоны — по ул. Шахтерская Слава, дом 4 по вторникам и средам с 14 до 17 часов;

IV микрорайон (Б. Лучки) — в ЖЭУ-2-3 по вторникам с 14 часов.

Президиум районного совета ветеранов.



## НА ПРИЕМЕ У ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПРЕЗИДЕНТА

В минувшую пятницу в помещении городской администрации вел прием сландцеван представитель Президента России по Ленинградской области Федор Дмитриевич ШКРУДНЕВ. Более двадцати человек пришли к нему со своими проблемами, с самыми разными.

Вот пожилой участник войны просит содействия в подтверждении второй группы инвалидности — был ранен, находился в госпитале, какие-то документы потерялись. Ф. Д. Шкруднев внимательно выслушал и сказал: «Ответ получите через 10—15 дней, подключу облвоенкомат, вопрос решим».

Новый посетитель — новая проблема: при 41 годе трудового стажа пенсия, без компенсации, 19 тысяч рублей. Какие-то трудности с подтверждением подземного стажа. И вновь ответ: «Передаю Ваши документы первому заместителю мэра А. Г. Парамоненко, он разберется. Вот мой телефон в Петербурге, позвоните, как вопрос решится». А работники одного из детских садов пришли втроем, с одним вопросом — как прожить на зарплату в

20 тысяч рублей? Это технические работники, и они потеряли в зарплате при переводе садика из ведомственного подчинения в муниципальную собственность. Здесь одним махом проблему не решить, Ф. Д. Шкруднев попросил пришедших оставить заявления.

У нескольких посетителей — жилищные проблемы, которые решаются с большим трудом. Но в каждую конкретную ситуацию Федор Дмитриевич старался вникнуть, найти, вместе с работниками администрации, какой-то вариант решения, поселить в человеке надежду.

Звучали порой и совсем неожиданные просьбы. Житель Новоселья, например, предложил Ф. Д. Шкрудневу проехать с ним домой и присутствовать... при взятии анализа крови у его личной коровы. Мол, ветеринарам в районе он не верит. От такого приглашения Федор Дмитриевич отказался, а в приглашении независимого ветеринара для решения спорного вопроса пообещал посодействовать. Люди шли с самым наболевшим, с самым сокро-

венным, с надеждами на помощь. И пусть эти надежды оправдаются.

А руководитель акционерного общества «Родина» В. А. Антонов пришел не с частным вопросом — он горячо говорил о критическом состоянии дел не только в «Родине», но и в целом в сельском хозяйстве района. Как выжить сельскому труженнику в сегодняшних экономических условиях, когда становится невозможно не только новую технику купить, но и старую отремонтировать, когда не хватает средств на удобрения, на горючее? А скоро сеять надо. И еще очень много «надо», чтобы выжить самим и обеспечить нас, горожан, продуктами питания. Монолог Валерия Александровича был настоящим «криком души» российского крестьянина. Остается надеяться, что он был услышан и понят, и будет передан тому высшему руководителю страны, с представителем которого В. А. Антонов беседовал.

Прием шел допоздна, когда уже и рабочий день в мэрии окончился. Ф. Д. Шкруднев постарался принять всех, пришедших к нему в тот день.

Т. КРЫЛОВА.

**М**Ы рассказывали о том, как в январе проходила отчетно-выборная конференция районного общества инвалидов. Свообразным продолжением разговора, состоявшегося на ней, стало письмо в редакцию инвалида труда I группы А. В. Никитина. В частности, он пишет:

— На мой взгляд, на конференции не был затронут самый важный вопрос — как обеспечить инвалидов продуктами питания в условиях нынешней дороговизны, когда пенсии не успевают гнаться за бегущими вперед ценами?

Я считаю, общество должно иметь свое подсобное хозяйство для обеспечения инвалидов хотя бы некоторыми продуктами питания, например, мясом, картофелем.

...А идея иметь свое подсобное хозяйство такая. Как известно, инвалид — человек беспомощный и работать в подсобном хозяйстве не может. Поэтому вероятно, надо создать свой крепкий бюджет и на него опереться. Где взять средства? Можно увеличить немного членские взносы. Возможно, объединить все три общества (или больше их, не знаю) — общества инвалидов, ветеранов войны и труда, а также общества слепых и глухих в одно. Это увеличит взносы. Кроме того, нужно искать спонсоров. Да и государство должно оказать

поддержку. Если соберутся средства, можно построить небольшой свинарник, нанять обслуживающий персонал. Комбикормами должна помочь мэрия. И вот будет у нас своя свинина, которую по более дешевой цене могли бы купить члены общества.

Так же и с картофелем. Нужно иметь участок земли приобрести трактор, хотя бы бывший в употреблении. Нанять добросовестного тракториста для обработки земли. А прополоть и собрать осенью картофель инвалиды как-нибудь смогут.

Навоз? Это проблема небольшая. Кто-нибудь из совхозов поможет. А свой трактор привезет.

Также можно вырастить некоторые овощи. Да мало ли что можно придумать, чтобы выжить, а под лежачий камень вода не течет. Вот такое мое предложение. Чтобы оно реализовалось, в нем должны быть заинтересованы не только члены общества, но и мэрия, и предприятия, и спонсоры. Ибо вечной молодости ни у кого не будет, всех ждет старость, болезни. И никто не застрахован от того, что может попасть в инвалиды. Помогая нынешним инвалидам, вы, возможно, помогаете и себе в будущем.

Знакомство с письмом А. В. Никитина вызвало противоречивые чувства. С одной стороны, помощь инвалидам очень нужна. И предложения автор письма высказывает прекрасные. Но вот в чем загвоздка — реальные ли они, осуществимы ли в сегодняшних условиях? В условиях, когда многие предприятия балансируют на грани выживания, идет сокращение штатов, а городской бюджет, и без того небогатый, скудеет. Решили познакомиться с письмом нового председателя районного общества инвалидов В. М. Гришанова с просьбой прокомментировать его. Но оказалось, что Владимир Максимович подготовил статью о проблемах общества и своих первых шагах в должности его руководителя. Думаю, она ответит на вопросы А. В. Никитина.

## Предложение хорошее. Но выполнимо ли оно?

«При исчислении налога на прибыль облагаемая прибыль при фактически произведенных затратах и расходах за счет прибыли, остающейся в распоряжении предприятия, уменьшается на суммы:

... (взносов на благотворительные цели), связанные с реализацией программ социальной защиты воинов - интернационалистов, воевавших в Афганистане, общественным организациям инвалидов, их предприятиям, учреждениям и объединениям, но не более трех процентов облагаемой налогом прибыли...».

Привожу эту выписку, так как при обращении за помощью руководители некоторых предприятий говорят, что таких Законов не знают. Возможно, их нет в папке уважаемого руководителя акционерного общества «Цесла» К. А. Вежливцева, но они должны быть у финансистов. И пусть они впрямь не позорят нас, отказывая нам с пренебрежением в такой помощи.

Григория Борисовича Фраймана мы знаем как отзывчивого руководителя. Но почему ваши финансисты в лице Веселковой так подводят Вас? Мы надеемся на Ваше понимание нужд инвалидов.

Отказал нам и руководитель «Техноцентра» Г. А. Тишкин, причем в очень категоричной форме. Не получился с ним разговор и о передаче половины магазина № 46 для обеспечения инвалидов и малообеспеченных граждан района. Для малообеспеченных там продаются крохи товара, на полках — несколько банок компотов.

А рядом продают мягкую мебель за сотни тысяч рублей, импортные дорогостоящие товары. Это ли не унижение для малообеспеченных?

Правда, есть и другие примеры, когда руководители с пониманием относятся к нуждам общества инвалидов. Благодарны мы руководству завода «Сланцы» (директор Г. И. Боровиков) за оказание материальной помощи, благодарны горвоенкомату — всему коллективу, работники которого из личных средств оказали нам помощь.

После конференции прошле месяц. Много за это время сделала для нас работница мэрии Г. М. Шувалова. Чего не могу сказать о других сотрудниках городской администрации. К сожалению, ее глава Я. Я. Богданов болеет, и кажется, без него ничего не могут решить. На конференции мы поднимали вопросы ремонта помещения нашей конторы, где очень холодно, но пока ничего не сделано. Нет пока сдвигов и в решении таких вопросов, как открытие магазина, парикмахерской для инвалидов.

Конечно, те предложения, которые высказывает в письме А. В. Никитин, хороши, но пока не выполнены. Мы не располагаем главным — необходимыми средствами.

Но все-таки не все у нас так печально и безнадежно. Хочу сказать о первых шагах нового состава президиума общества инвалидов. Люди постоянно идут к нам — за время, прошедшее после конференции, принято в общество 56 человек. Зна-

чит, они видят в этой организации какую-то опору и поддержку. За первые две недели — с 15 января по 1 февраля — мы оказали материальную помощь двенадцати инвалидам. К сожалению, 8 человек похоронили, тоже выделив деньги на венки, цветы.

Конечно, не всем удастся помочь, но стараюсь, чтобы человек ушел без обиды на душе.

Благодарны заводу «Сланцы», который выделил 12 тонн сахарного песка — мы продаем его инвалидам по 5 килограммов каждому. И по более низкой цене, чем в магазинах города.

Что-то пытаемся сделать, помочь инвалидам. Надеемся на поддержку предприятий и организаций и на поддержку самих членов общества — ведь один президентум не в состоянии решить все проблемы.

**В. ГРИШАНОВ,**  
председатель правления районного общества инвалидов.

К этому можно добавить следующую информацию: глава администрации Ленинградской области издал распоряжение о поддержке инвалидов и их общественных объединений. Выделяется 22 миллиона рублей областному правлению инвалидов. Вероятно, и наше районное объединение получит какую-то поддержку.

Объединения инвалидов освобождаются от арендной платы за помещенье и коммунальные услуги, а также от налогов на благоустройство, содержание жилого фонда, культурно-учреждений и милиции. Имеют и ряд других льгот. Все это должно послужить более эффективной работе обществ инвалидов.

## НАСТУПИЛ СРОК ПОДАЧИ ДЕКЛАРАЦИЙ

### НАШИ КОНСУЛЬТАЦИИ

Большинству граждан в новом году, как и в предшествующем, надлежит явиться в налоговую инспекцию по месту жительства и заполнить декларацию. Декларацию о совокупном годовом доходе за 1993 г. подают все, кто имел в 1993 году помимо основной зарплаты, любой дополнительный заработок или занимался предпринимательской деятельностью. Лица, никуда кроме основного места не работающие, декларацию представлять не будут.

В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 11.11.93 года освобождаются от представления деклараций о совокупном годовом доходе физические лица, получавшие доходы в нескольких местах, но их облагаемый совокупный доход за 1993 год не превысил сумму 3 млн. рублей.

Но при этом следует иметь в виду, что если гражданин имел любой дополнительный доход помимо основного места работы, он обязан представить в налоговую инспекцию справку с места основной работы о доходах за 1993 год и удержанных суммах налога. Бухгалтеры предприятий всех форм собственности обязаны выдать по просьбе работников эту справку.

По всем вопросам представления деклараций следует обращаться в налоговую инспекцию по адресу: г. Сланцы, ул. Ленина, д. 17, каб. 17, 18 с 10 до 17 часов, суббота с 10 до 14 часов.

Здесь вам выдадут методические указания, бланки деклараций, разъяснят порядок их заполнения, а также помогут уточнить вам, где и когда получен доход, дату и размер выплаты.

Информация о размещении консультативных пунктов на территории сельских Советов будет сообщена дополнительно.

Срок представления декларации установлен до 1 апреля 1994 года. За непредставление или несвоевременное представление деклараций налагается административный штраф от 2 до 5 минимальных зарплат (на сегодня она составляет 14620 руб.); за сокрытие или занижение дохода предусмотрены финансовые санкции в виде взыскания всей суммы сокрытого или заниженного дохода и штрафа в размере той же суммы. Предусмотрена и уголовная ответственность по ст. 16/2 Уголовного Кодекса за уклонение от подачи декларации о доходах и сокрытие доходов.

**С. МИХАЙЛОВА,**  
начальник инспекции — советник налоговой службы I ранга.



# ДОНОРСКИЕ ПРОБЛЕМЫ

## СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ



Уже стало привычным проведение общегородских Дней донора в нашем городе. Выездная бригада областной станции переливания крови приезжает 5—6 раз в год. Работает она каждый раз в Доме культуры горняков с 8 до 13 часов. Ныне Дни донора начались 15 февраля и будут проводиться 19 апреля, 21 июня, 23 августа, 25 октября и 27 декабря.

В эти дни многолюдно бывает в ДК горняков. Доноры приходят в хорошем настроении, можно услышать много юмора, шуток. Правда, в последнее время количество людей, желающих сдать кровь, уменьшилось, и не случайно. Сказывается здесь и то, что люди боятся получить такое заболевание, как СПИД. Хоча уверить всех доноров, что в службе крови такое заражение исключается, так как мы работаем только одноразовыми системами, одноразовыми копиями для взятия крови на анализ из пальца, одноразовыми иглами. После забора крови системы замачиваются на 1—1,5 часа в дезинфицирующем растворе и сжигаются.

Однако доноры ущемлены в льготах, которые изложены в разделе II Закона Российской Федерации «О донорстве крови и ее компонентов», который принят 9 июня 1993 года.

Напомню, какие льготы предоставляются донору. В день сдачи крови и ее компонентов, а также в день медицинского обследования работник, являющийся донором, освобождается от работы на предприятии, в учреждении, организации независимо от форм собственности с сохранением за ним среднего заработка за эти дни.

Если по соглашению с администрацией работник, являющийся донором, в день сдачи крови вышел на работу, то ему предоставляется по его желанию другой день отдыха с сохранением за ним среднего заработка.

## Льготы для доноров предусмотрены, но, к сожалению, некоторые из них остаются только на бумаге

После каждого дня сдачи крови и ее компонентов донору предоставляется дополнительный день отдыха, по желанию донора он может быть присоединен к ежегодному отпуску или использован в другое время в течение года после дня сдачи крови. При сдаче крови в период ежегодного отпуска, в выходной или праздничный день донору по его желанию предоставляется другой день отдыха или день сдачи крови оплачивается не менее чем в двойном размере. А как дела обстоят с этими льготами у нас в городе? Например, на шахтах (есть и другие предприятия) второй день отпуска не по желанию донора, а по решению администрации дается или на следующий день после кровосдачи или приурочивается к отпуску. Почему? Если донор сдает кровь в свой выходной (скользящий график работы) или в период отпуска, у него вообще пропадает день отдыха.

Кроме того, в день сдачи крови донор обеспечивается бесплатным питанием за счет средств соответствующего бюджета. Сейчас эта сумма составляет 1462 рубля, т. е. 10 процентов минимальной зарплаты.

Когда происходит индексация и повышается размер минимальной зарплаты, мы всегда с большим опозданием начинаем оплачивать питание по новым расценкам

(на 2—3 недели). Медицинское объединение ждет распоряжение от мэрии, мэрия — от вышестоящей организации, а там не спешат...

Было распоряжение комитета по здравоохранению области оплачивать питание донору в виде 10 процентов

минимальной зарплаты, так для чего ждать дублирования? Меньше ведь не будет — только если увеличат сумму. Сейчас известно, что питание у многих людей ухудшилось, ухудшается и здоровье доноров и его нужно восстанавливать за счет полноценного питания.

**Есть и дополнительные льготы:** донору, сдавшему безвозмездную в течение года кровь в суммарном количестве, равном двум максимально допустимым дозам (т. е. 900 мл) в течение 6 месяцев:

студентам общеобразовательных учреждений — надбавка к стипендии в размере 25 процентов за счет соответствующего бюджета;

в течение 1 года: пособие по временной нетрудоспособности при всех видах заболеваний в размере 100 процентов заработка независимо от трудового стажа; лечение в государственных или муниципальных учреждениях здравоохранения за счет средств соответствующих бюджетов; первоочередное выделение по месту работы или учебы льготных путевок для санаторно-курортного лечения.

Льготы для лиц, награжденных знаками «Почетный донор России», «Почетный донор СССР» (должны сдать не менее 40 раз кровь безвозмездно); бесплатное изготовление и ремонт зубных

протезов (кроме протезов из драгметаллов); льготное приобретение лекарств (со скидкой в размере 50 процентов их стоимости) по рецептам врачей; предоставление ежегодного оплачиваемого отпуска в удобное для них время года; бесплатный проезд на всех видах общественного транспорта (кроме такси); снижение до 50 процентов размера оплаты коммунальных услуг; получение льготных ссуд на индивидуальное жилищное строительство.

У нас первые два пункта решены администрацией СРТМО, только нужно сделать отметку в удостоверении «Почетный донор СССР» или «Почетный донор РСФСР». Это можно сделать ежедневно с 8 до 15 часов в донорском пункте в доме № 86а по улице 1 Мая. Справки по телефону: 42-847. Все остальные пункты по льготам требуют скорейшего решения. Неужели так долго нужно решать вопрос о бесплатном проезде в транспорте? Некоторые контролеры высаживают доноров из автобусов. Неужели около 200 «Почетных доноров СССР» делают «погоду» в бюджете города? Вопрос не двигается с места.

Уже 8 месяцев прошло с момента принятия Закона «О донорстве крови и ее компонентов». Так кто должен выполнять этот Закон? Почему льготы по коммунальным услугам не решаются? Стоимость же этих услуг все увеличивается и увеличивается...

Терпеливые у нас доноры, но все это тоже является причиной для уменьшения количества доноров.

**Л. АЛЕКСЕЕВА,**  
заведующая пунктом переливания крови РТМО.

ВАШ СВОБОДНЫЙ ЧАС

## МУЗЫКАЛЬНАЯ ГОСТИНАЯ

...Но иногда под вечер Мы вдруг садимся за рояль, Снимаем с клавишей вуаль И зажигаем свечи.

20 февраля в Малом зале Дома культуры горняков зажгутся свечи и в их неярком свете пойдет разговор о любимых и самых популярных песнях и мелодиях 30-х, 50-х, 60-х годов. Так начнется вечер в «Музыкальной гостиной» «Золотой ретро-шлягер».

Владимир Козин, Изабелла Юрьева, Петр Лещенко... Их имена обрели в конце XX века новое звучание. Врожденная музыкальность, владение поэтическим словом, утонченный артистизм певцов 30—40-х годов по особому воспринимаются нашим современником.

В 50-е, 60-е годы на экраны вышли кинофильмы «Девчата», «Простая история», «Весна на Заречной улице», «Свадьба с приданым», «Высота», и вся страна запела про «не кочегаров и не плотников», «Одиночку гармонь», «Старый клен» и другие песни.

Тех же, кто в восторге от ритмов рок-н-ролла, твиста, шейка, тех, кто помнит танцы во дворах под магнитою, наверняка, заинтересуют мелодии конца 60-х годов. Это время, когда популярность русского «казачка», финской «летки-енки» охватила всю Европу, и газеты писали, что «...вирус этих танцев распространяется быстрее, чем вирус гонконгского гриппа». Шлягеры тех лет «Последняя электричка», «Черный кот», «Королева красоты» вошли в «золотой» песенный фонд.

За чашкой ароматного чая вы сможете послушать и исполнить любимые песни и мелодии, вспомнить ритмы танго и фокстрота, потанцевать. Начало вечера в 15 часов. «Музыкальная гостиная» приглашает всех желающих.

**О. САССЫ,**  
заведующая массовым отделом ДК горняков.

## ЯСНОСТИ НЕТ

В № 24 местной газеты от 08.02.94 г. помещено распоряжение главы администрации об установлении нового тарифа на оплату жилья населением, равного для отдельных квартир в сумме 22 рубля за квадратный метр общей площади (надо полагать, в месяц, т. к. такой оговорки нет). Как в этом распоряжении, так и в предыдущем за № 350 от 30 марта 1993 года ни единого слова не упоминается о владельцах приватизированных квартир.

До сих пор владелец приватизированной квартиры наравне с квартиросъемщиком ведомственного жилья обязан платить квартплату. К тому же он, начиная с 1992 года, уже платит налог на недвижимость (т. е. квартиру), от чего освобожден квартиросъемщик. Где же логика?

Просьба к тем, кого это касается, дать на страницах местной газеты вразумительное, конкретное пояснение по данному вопросу. Ссылки на то, что квартплату владельцев приватизированных квартир следует рассматривать как завуалированную оплату за коммунальные услуги (уборка мусора, тепло, вода и т. д.), являются несостоятельными. На то существует отдельный договор на техническое обслуживание между ЖПЭП и владельцем квартиры. Кстати, квартиросъемщик тоже пользуется теми же услугами.

**Л. ПОПОВ,**  
житель города.



НИ для кого уже не секрет, какое смутное у нас сейчас время и как трудно живется в это время людям малообеспеченным, в том числе пенсионерам. Не от хорошей жизни все мы, пожилые, потянулись на рынок (который так нужен был нашему правительству), таща все или почти все из дому, чтобы как-то прожить, а точнее, дожить до дня получения пенсии.

Да, прожили мы очень трудную жизнь, видели голод, холод, много горя, унижения, репрессии. Но так плохо еще не жили. Сейчас, когда уже преклонный возраст и здоровье потеряно, кажется, такую трудную жизнь не пережить: ни материально, ни морально. Распродаем и проедаем все то, что когда-то было тоже приобретено кровью и потом, а теперь приходится нести на рынок. И как обидно бывает, что не все нас понимают, особенно те, кому сейчас живется вольготнее, даже лучше, чем когда-либо. Это спекулянтам, перекупщикам и рыночным чиновникам, которые имеют прекрасные доходы. А они, сытые, голодных не понимают.

## И РЫНОК НЕ ПРО НАС, ИЛИ ПРО ТО, КАК СЫТЫЕ ГОЛОДНЫХ НЕ ПОНИМАЮТ

А что же мы? Несем (стыдно иногда людей) всякую утварь, старье, инструменты, на которые в основном никто и смотреть-то не хочет. А мы надеемся хоть что-либо продать, чтобы торговать на хлеб и на какую-либо еще малость. В сам павильон нам, конечно же, не попасть, там гудят миллионеры и стотысячники. Для нас там места нет. Да мы и не стремимся туда попасть, знаем, что не подходим под это общество — мы ведь нищие — пенсионеры. Поэтому устраиваемся, кто как может, на улице, раскладываем товар прямо на земле, поодаль от рынка. У кого вещички повиднее, натягиваетк деревьям веревочки, а мы, простые смертные, стоим на земле и в мороз, и в дождь, и при снеге. И унижительно, и стыдно чувствовать себя

## О НАБОЛЕВШЕМ

человеком второго сорта. Но другого выхода нет, т. к. на такое унижение нас толкает наша трудная жизнь, а точнее это правительство

и базарный кассир — неприступная Тамара подходит и просит плату за место. И не дай Бог, захочешь возразить, она тут же с уг-

и «демократы». Но главное даже не в этом, а в том, что мы, честные труженики, отдавшие свою жизнь и здоровье на благо производства (ныне являемся ветеранами труда, блокадниками, репрессированными), имея льготные удостоверения и, естественно, льготы, здесь, на «рыночной земле», должны платить такую же плату, как там, под крышей, в павильоне, платят толстосумы. Иногда вот так простоишь несколько часов на морозе и ничего не продашь. Становится до слез обидно и горько. А тут еще

розами бежит за рыночным чиновником, а то и за милицией. А это ли не позор?! Как будто задержала воров - преступников! И до чего мы дожили?! И до чего унижительно, вот так стоять на базаре и предлагать, навязывать свое, никому не нужное хламье — это равносильно милостыни, да еще и за плату.

Уважаемые корреспонденты! Мы приглашаем вас на это зрелище, и не забудьте прихватить фотоаппарат. Может, хоть вы нам чем-то поможете?

От имени всех льготников и пенсионеров Александра ГАВРИДОВА.

**ОТ РЕДАКЦИИ:** Публикуем письмо в том виде, в каком оно пришло, потому, что мы делим и полностью разделяем ту боль, горечь, которым оно проникнуто. А что касается пожелания корреспондента, выказанное автором этого горького послания, то буквально в ближайшее время им воспользуемся.



# Репортер . . . пресс-секретарь . . . убийца?

Начало в №№ 169—171, 174, 176, 178, 181, 192—194, 198, 201—203, 207, 208, 210, 212, 215—217, 220—222, 226, 231, 234, 238, 239 1993 г., №№ 3, 5, 6, 8, 10—12, 14, 15, 20, 21, 25—27, 29.

— Допустим, он удрал бы с выкупом. Девушка рассказала бы обо всем отцу. Нет, убойца, вероятно, понимал, что девушка станет опасной, если он обманет ее. А мертвые, как известно, молчат.

Зазвонил телефон. Трубку снял Реник. — Вы уверены? — послушав, переспросил он. — Вот и отлично. Спасибо. — Он повернулся к Мидосу. — Звонят из лаборатории. Песок с Восточного берега, с намытого пляжа. Они абсолютно уверены, что в окрестностях Палм-сити такого песка больше нигде нет. На Восточном берегу есть пляжный комплекс. Там они и могли встречаться. Я немедленно еду туда. — Он посмотрел на меня. — Тебе лучше поехать со мной, Гарри.

Вот этого мне и не хотелось. Меня узнал бы Билл Холден. Только сейчас я вспомнил, что еще не расстался с ним за арендой кабинки.

— Может, я останусь, Джон? — попытался возразить я. — Я зашиваюсь с бумагами.

— Бумаги подождут, — отрезал Реник. — Я хочу, чтобы ты поехал со мной.

— Повторяю, Барбер, никакой информации для прессы, — добавил Мидос. — Скажи им, что расследование продолжается, но ничего нового пока нет. Если выяснится, что эта девица сама готовила похищение, чтобы вытряхнуть из отца кругленькую сумму для своего любовника... Ух! Нас же засмеют!

Я ответил, что все понял.

У двери Реник обернулся. — Я доложу Вам, сэр, как только вернусь.

Шагая следом за Реником, я подумал, а не занять ли мне у него денег, чтобы заплатить Холдену. И решил, что не стоит. Возможно, у него и не было с собой пятидесяти долларов. Оставалось надеяться, что при встрече Холден не напомнит мне о долге.

Когда мы подошли к лестнице, Реник коротко взглянул на детективов, и те последовали за нами. Мы с Реником сели на заднее сиденье, детективы — на переднее. Технические эксперты набились во вторую машину.

На Восточный берег мы приехали около шести вечера. Пляж еще кишел отдыхающими. Реник велел всем оставаться в машинах, а меня взял с собой. По пути к пляжным кабинкам я, кажется, начал понимать, что чувствует бык, которого ведут на бойню.

Билл Холден сидел в конторке.

— О, господин Барбер! — воскликнул он, увидев нас, поднялся из-за стола и вопросительно взглянул на Реника.

— Это лейтенант Реник из городской полиции, Билл, — пояснил я. — Он хочет задать несколько вопросов.

На лице Холдена отразилось удивление.

— О, конечно, лейтенант. Я вас слушаю.

Началось, подумал я. Если я сейчас не вывернусь, все будет кончено.

— Мы ищем девушку. Лет двадцати, хорошенькую, с рыжими волосами, одетую в сине-белое платье из хлопчатобумажной ткани. В больших солнцезащитных очках и балетных тапочках. Вы не видели такой на вашем пляже?

Холден без колебания покачал головой.

— Извините, лейтенант, но спрашивать меня об этом бесполезно. За сезон тут бьются тысячи девушек. Для меня они все на одно лицо, как песчинки. Я их не различаю.

— У нас есть основания полагать, что девушка побывала на вашем пляже в ночь с понедельника на вторник. Вы были здесь в ту ночь?

— Нет, я уехал в восемь вечера. — Холден взглянул на меня. — Но вы остались, не так ли, господин Барбер?

Каким-то чудом мне удалось спокойный ответ.

— Не в понедельник, Билл. В тот вечер я был дома. Реник усталился на меня.

— Похоже, я ничем не смогу вам помочь, лейтенант, — добавил Холден.

— А почему вы решили, что господин Барбер был здесь в ночь на вторник? — вкрадчиво спросил Реник.

— Видите ли, он...

Я поспешил вмешаться.

— Я арендовал пляжную кабинку, Джон. Думал написать книгу. А дома как-то не работало.

— Это правда? — недоверчиво спросил Реник. Ты не говорил мне об этом.

Я выдавил из себя улыбку.

— С книгой ничего не вышло.

Реник пристально посмотрел на меня, затем повернулся к Холдену.

— По ночам кабинки закрыты?

— Конечно, — кивнул Холден. — Я запираю их сам, за исключением тех, что сдаются на ночь.

— Все замки целы?

— Да.

— А ты запирали свою кабинку, Гарри?

— Кажется, да. Но я не помню наверняка. Возможно, что и нет.

— Какую кабинку ты арендовал?

— Крайнюю слева, лейтенант, — ответил Холден.

— В ней сейчас кто-нибудь есть?

Холден сверился с висящей на стене схемой.

— Она свободна.

— Вы когда-нибудь видели здесь Одетт Марло?

— Похищенную девушку?

— Холден покачал головой.

— Она никогда не приходила сюда, лейтенант. Ее я бы узнал. Я столько раз видел ее фотографии в газетах. Нет, она ни разу не появилась на моем пляже.

— Я хочу осмотреть кабинку. Ключ у вас?

— Он должен быть в замке, лейтенант.

Реник двинулся к двери, я за ним.

— О, господин Барбер... — обратился ко мне Холден.

Приплыли, подумал я, и обернулся, скорчив зверскую гримасу.

— Я сейчас вернусь, — оборвал я его.

Реник тоже остановился, и я чуть не столкнулся с ним.

— В чем дело? — спросил он Холдена.

— Все нормально, — ответил тот. — Ничего особенного.

Лавируя меж загорелых тел, мы прошли к кабинке, в которой умерла Одетт. Ключ торчал в замке. Реник толкнул дверь, вошел.

— Ты не говорил, что снимаешь эту кабинку, Гарри.

— Я не думал, что тебя это заинтересует. — Я остался на пороге.

— Ее могли убить в этой кабинке.

— Ты так думаешь? Ее могли убить и на пляже.

— Вспомни, пожалуйста, запирали ты кабинку в ночь на вторник или нет?

— Нечего и вспоминать, я оставил ее открытой. Холдену я этого не сказал, чтобы не огорчать его. Я забыл ключ в замке. И обнаружил это лишь утром, когда приехал за пишущей машинкой.

— Значит, ее могли убить здесь.

— Джон, в кабинках не замки, а недоразумение. Ее могли убить в любой из них. Добрую минуту Реник молчал, а я прислушивался к тупым ударам сердца. Затем он взглянул на часы.

— Ладно, Гарри, ты можешь ехать домой. Сегодня ты мне больше не понадобишься. Попроси кого-нибудь, чтобы тебя отвезли. А экспертов прищи сюда.

— Если нужно, я могу остаться.

— Нет. Поезжай домой.

(Продолжение следует).

(«Журналист»).

Александр Никитичев и Александр Григорьевич ЕФРЕМОВЫМ

Поздравляем с 30-летием совместной жизни. Всего самого хорошего, счастья, любви, добра и никаких невзгод.

С любовью сын, дочь, внучка Алешка.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

**ЧЕТВЕРГ, 17 ФЕВРАЛЯ ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА**

6.10, 9.00, 12.00, 18.00, 21.00, 23.00 — Новости. 6.20 — Утренняя разминка. 6.30 — Утро. 8.45 — Обзор рынка недвижимости. 9.20 — «Домисолька». 9.40, 19.05 — «Просто Мария». 10.30 — В мире животных. 11.10, 16.40 — «До 16 и старше». 11.50 — Пресс-экспресс. 13.50 — «Горючие и другие». Телесериал. 7-я серия. 14.20, 17.20 — XVII Зимние Олимпийские игры. 15.30 — Предприниматель. 16.10 — «Алиса в стране чудес». 17.50 — «Азбука собственника». 18.25 — Лабиринт. 18.50 — «Документы и судьбы». 19.55 — Кинопанорама. 20.40 — «Спокойной ночи, малыши!». 21.45 — Лотто «Миллион». 21.55 — XVII Зимние Олимпийские игры. 0.30 — Дневник Олимпиады.

**КАНАЛ «РОССИЯ»**

7.00, 14.00, 20.00, 23.00 — Вести. 7.20 — Требуется. Требуется. 7.30 — Формула-730. 8.00 — Утренний концерт. 8.20 — Время деловых людей. 8.50 — Поехали! 9.00 — Всемирные новости Эй-Би-Си. 9.30 — Абаца. 10.30 — Формула безопасности. 11.00 — Крестьянский вопрос. 11.20 — «Санта - Барбара». 281-я серия. 12.10, 19.10, 22.05, 23.30 — На XVII Зимних Олимпийских играх. 14.25 — «Офицеры». Худ. ф. 16.05 — Человек дела. 16.25 — Там-там-новости. 16.40 — Студия «Рост». 17.10 — «Панорама приватизации». 17.55 — Будни. 18.40 — Я — лидер! 19.00 — Праздник каждый день. 20.35 — «Санта - Барбара». 282-я серия. 21.25 — Никто не забыт». 21.30 — Олимпийский курьер. 0.35 — «Танцевать до утра». Алена Апина.

**ПОКАЗЫВАЕТ САНКТ-ПЕТЕРБУРГ**

7.30, 12.30, 15.30, 19.30, 23.45 — Информ-ТВ. 7.50 — Мультифильм. 8.00 — «Александр Невский». 9.05 — «Европейский калейдоскоп». 9.35 — «Новый Петербург». 10.05 — Фильм-концерт. 10.35 — Ребятам о зверятах. 10.55 — «Веселые стихи». 11.05 — Док. телефильм. 11.30 — Скорая помощь. 12.00 — Семь слов. 12.40 — «Мы, пережившие друзей». 13.05 — «Междоузелье». 13.35 —

«Русские узоры». 14.35 — Храм. 15.40 — Исторический альманах. 16.25 — «Казус - импровизус». Х. ф. 17.40 — Информатика и вычислительная техника. 18.05 — Ребятам о зверятах. 18.25 — Реформа и власть. 19.10 — Большой фестиваль. 19.50 — Муз. фильм о П. И. Чайковском. 21.00 — НТВ «Сегодня». 21.45 — «На пороге ночи». 123-я и 124-я серии. 22.35 — Мультифильм для взрослых. 22.50 — Вечерний звон.

**Продается** ВАЗ-2101 1983 г. выпуска в хорошем состоянии. Обращаться по телефону 73-603.

**Продается** кирпичный гараж на 3-м поселке. Телефон 2-51-42 после 18 часов.

**Продается** однокомнатная приватизированная квартира. Звонить с 20 до 21 часа по телефону 25-337.

## Малое предприятие

**«РАДУГА»**,

учредитель АООТ «Радуга» г. С.-Петербург, находящаяся в общежитии Сланцевского индустриального техникума, **ПРОДАЕТ** телевизоры марки «Радуга», осуществляется гарантийное обслуживание. Имеется в продаже мягкая мебель (тройка). Телефон 2-10-75.

## Сланцевский филиал

**АО «ПРОМСТРОЙ-**

**БАНК»**

**ОТКРЫВАЕТ**

валютные счета юридическим лицам. Справки по телефону: 2-35-48.

Коллектив Загрянской школы соболезнует Светлане Петровне Корытцкой по поводу безвременной смерти отца.

Коллектив комбината «Стройдеталь» выражает искреннее соболезнование родным и близким **ПЕТРОВА Николая Павловича** по поводу трагической его смерти.

Сердечно благодарим коллектив цеха № 1 швейной фабрики «Молодость», лично Галину Павловну Тимофееву, коллектив ЛПО «Ленинградсланец», лично Нину Борисовну Ершову, соседей, жильцов 2 подъезда дома № 4 по улице Баранова за помощь, оказанную в похоронах Головацкого Григория Николаевича.

**Жена, сын, невестка, внуки.**

Выражаем благодарность соседям, друзьям, всем, кто оказал помощь и принял участие в похоронах нашей дорогой мамы Снажевой Марии Николаевны.

**Дети, родственники.**

Сердечно благодарим коллективы Сланцевского филиала АО «Промстройбанк», АООТ «Леском», ПК ДОК «Рубин», друзей за участие и помощь в похоронах дорогого внука, сына, отца, брата Алексея Сергея Васильевича.

**Родные.**

## РАЙОННЫЙ УЗЕЛ СВЯЗИ

**ОБЪЯВЛЯЕТ**

**ПЕРЕРЕГИСТРАЦИЮ**

абонентов телефонов, оплачивающих абонентную плату по льготному тарифу.

Перерегистрация будет производиться в абонентском отделе узла связи по ул. Кирова, д. 49 с 14 февраля по 31 марта 1994 г. (с 8 до 17 часов, обеденный перерыв с 12 до 13 часов).

Необходимо иметь при себе паспорт, справку ф. 9 о составе семьи (для инвалидов справка не требуется) и документы, подтверждающие льготы (неработающие пенсионеры должны иметь трудовые книжки).

В случае непрохождения перерегистрации льготы по абонентной плате будут сняты.

Справки по телефону: 2-14-87.

## Газета «ЗНАМЯ ТРУДА»

издается по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

**Редактор**

**В. В. ИВАНОВ**

НАШ АДРЕС: 188540, г. Сланцы, ул. Банковская, 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 22-381; зам. редактора — 23-574; ответственный секретарь — 21-785; социально-экономический отдел — 21-670; отдел общественно-политической жизни — 21-406; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 21-665; фотокорреспондент — 21-603; корректоры — 21-360; бухгалтерия — 23-668. Объявления принимаются в бухгалтерии до 16 часов.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, ул. Банковская, дом № 3, Газету набирала Пугачевич Н. М., верстала Андреева О. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Григорьева Л. А., Великоборец Е. Г. Тираж 7896. Заказ 271.

Объем 0,5 п. л. Сдано в печать в 16.00

Свидетельство о регистрации № П 0681 выдано Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (г. Санкт-Петербург) 21 декабря 1993 года.